

广东一官员国外性侵女导游求保释

网友称其丢人丢大了



核心提示

□据新华社广州11月13日电(记者 周强)

广东一官员在澳大利亚访问期间因涉嫌强奸罪被当地警方逮捕,目前仍在当地法庭上争取保释回国,该事件经当地媒体报道后引发中国网民热议。

广东省城乡规划设计研究院一名负责人12日表示,涉案者确系该院副院长宋劲松。法律人士称,一旦案件坐实,嫌疑人无论在国外受审,还是引渡回国,都难逃法律制裁。



宋劲松 (资料图片)

【澳媒】官员国外涉强奸案 欲交370万元保证金申请保释回国

据墨尔本当地媒体《时代报》报道,译名为“Jingsong Song”的中国官员在澳大利亚访问期间,被控强奸1名为其代表团进行导游服务的女大学生。

现年43岁的Jingsong Song是中国广东一城市规划机构的负责人。今年8月,他在新南威尔士州被捕并引渡至维多利亚州的墨尔本,至今每天都必须向当地警方报到。

宋在接受上交护照、不得离开澳大利亚等条件后获得保释,然而能否回国尚是未知数。当地时间上周四,他在墨尔本治安法庭出庭聆讯,申请变更保释条件,以便自己可以回到中国。他申请的条件包括每天向广州当地警方报到,每月返回维多利亚州一次。

治安法官唐娜·巴克斯表示,宋准备了50万澳元(约合人民币285万元)的保释金,他的两位朋友提供了额外的15万澳元(约合人民币85.6万元)的保证金。但墨尔本警方对这个保释条件表示反对,理由是担心宋回国后便不会再回到澳大利亚。

宋的妻子和一名同事专程飞往墨尔本,其妻表示自己即将接受一个手术,需要丈夫回家照顾。此外,两人年仅5岁的女儿也有健康问题。

“如果丈夫不回澳受审的话,那保证金就会打水漂,而那是我们一家人毕生的积蓄。”宋的妻子说。

目前宋的保释聆讯被延至下周,届时宋的另一位朋友,一位已婚且有3个子女的澳大利亚居民,将会出庭为他作证。

【单位】此人为副处级干部 因私出国

《时代报》报道刊发后,大量网友猜测报道中的涉案者就是广东省城乡规划设计研究院副院长宋劲松。据报道此案的《时代报》记者斯蒂夫·布彻表示,目前国内公开报道出现的宋劲松照片与法庭上出现的涉案男子颇为相似。宋涉嫌的案件发生于8月17日至18日,目前宋的保释聆讯被延至下周。

广东省城乡规划设计研究院是广东省建设厅直属处级事业单位,宋本人为副处级干部。在广东省城乡规划设计研究院的官网上,宋劲松最后一次出现在报道中是今年8月2日,他在深圳出席了一个学术沙龙。

广东省城乡规划设计研究院一名负责人12日表示,涉案者确系该院副院长宋劲松。不过,宋是因私出国赴澳大利亚,行程并非由院方安排。

“院方也是在看到外媒相关报道后才发现此事的。”这名负责人说,目前院方正在等待相关法律的处理结果。

据公开资料显示,去年10月21日,宋劲松曾以广东省政协委员的身份出席北大深圳研究生院城市规划与设计学院主办的学术论坛,并被聘为客座教授。今年1月通过的十一届广东省政协委员名单中,宋劲松位列科学技术界的71位委员之中。

不少网友表示,作为一名政府官员,“真可谓丢人丢到国外去了”,而其因私出国竟然长达3个月,明显超过国外逗留期限,主管部门竟称不知情,让人觉得不可思议。

【结局】国外受审或面临终身监禁 引渡回国亦难逃党纪国法严惩

记者采访了解到,宋劲松在墨尔本被指控的罪名为“指奸”。澳大利亚维多利亚州的法律规定,强奸(包括指奸)最高刑罚为终身监禁。

但法律人士认为,根据我国刑法,这一行为不构成强奸罪,所涉罪名为“强制猥亵妇女罪”。我国刑法第237条规定,以暴力、胁迫或者其他方法强制猥亵妇女或者侮辱妇女的,处五年以下有期徒刑或者拘役。

法律人士表示,根据2008年全国人大常委会通过的《中华人民共和国和澳大利亚引渡条约》,若宋劲松放弃保证金回

国后滞留中国,不回澳大利亚受审,澳大利亚司法部门可能向中国提出引渡请求。

“若宋劲松弃保或被墨尔本法院判处罪名成立,中国法院仍然可以强制猥亵妇女罪追究其刑事责任。”北京市盈科(广州)律师事务所律师周玉忠表示。周玉忠表示,毕竟两国法律量刑不同,宋若被引渡回国,争取减轻处罚也是“权宜之计”。

有专家表示,此事经媒体发酵后已关系中国司法形象和中国外交事宜,宋即使被引渡回国,依然会遭到党纪国法严惩。

热点微评

副院长国外涉嫌犯罪,单位长期不知情?

□据《新京报》

公职人员涉及性丑闻,不仅私德有亏,更损害了公职人员的整体形象,而这次的性侵案更是“把脸丢到国外去了”,负面影响更恶劣。但公职人员滞留国外、涉嫌性犯罪,其所在单位在3个多月

的时间里,“不知情”、不处置、不披露,无疑很不正常,更值得舆论究问。

官员滞留国外,涉嫌刑事犯罪,其所在单位应及时处置并向社会通报,而不应企图靠“拖字诀”搞定舆论监督。该公布的信息不公布,媒体会报,网友会转,负面影响只会更恶劣。

CHANGHONG 长虹

限时抢购 11月15日-17日

红色风暴

拒绝虚假噱头 实惠一步到位

39寸 超薄节能LED 风暴价 1999元

50寸 安卓智能LED 风暴价 3599元

长虹55周年盛典 十亿元感恩大让利

厂价直销 智能4K最高巨惠5000元

大事件

国产第一曲面电视

55英寸

预订中

每10台50英寸7台长虹

50英寸超高清4K 风暴价:

5999元

58英寸超高清4K 风暴价:

9999元

预存订金 预存20元 抵100元

发送微博 赢取平板电脑

购4K电视送 双人港澳 四天三夜游

限时抢购 11月15日-17日

以上机型为定金翻倍送后价格,图片以实物为准

活动地址:洛阳市各大长虹彩电专柜 咨询热线:62381981